

手机店建起“爱心驿站” 环卫工可歇脚

中原西路街道把关爱送到每位劳动者心里



本报讯 一杯热水,传递温暖;一声问候,彰显大爱。为推进新时代文明实践建设,中原西路街道万达社区工会按照市总工会要求,联合辖区内臻至卓越手机店建立起一个长期向社会开放的“爱心驿站”,该驿站位于中原中路171号中原万达广场2号门移动大厅内,为逛街的市民及附近的保洁员、保安员、环卫工人等提供临时休息场所和饮水等多项爱心服务,让他们在这炎热的夏天能享受到一丝清凉,把街道和社区的关爱送到每位劳动者的心里。

为切实解决保安员、环卫工人喝水难、休息难等问题,郑州市总工会为“爱心驿站”配备了桌椅板凳、手机充电线、饮水机、微波炉、报刊架及常用药品、维修工具等多种爱心服务用品,每日投入饮水35升,一次性杯子60个,一次性吸管60个。由于万达广场人员流量较大,手机店安排专员进行日常管理,并增添了桌椅板凳、报纸,不定期提供西瓜等水果,让前来这里的保洁员、保安员、环卫工人、市民歇歇脚喝喝水。“以前一直都有为进来休息的

人员提供休息区、热水等服务,自从2019年爱心驿站成立后,服务设施更完善了,服务范围更广泛了,也可以让更多的人进来休息、放松一下了。”手机店店主说。“爱心驿站”刚成立的时候,很多保洁员和环卫工人都不好意思到店里休息,原因是他们觉得自己身上衣服比较脏,怕影响店里的生意,后来经过店员多次邀请并耐心劝说,他们才走进店里。今年55岁的老环卫工人说:“一年四季不论是严寒还是酷暑,我们环卫工人最渴望的就是能有个休息点,冷了可以进来取暖,热了可以进来纳凉,渴了可以进来喝水,累了可以进来休息,下雨了可以进来避避雨,这样的场所让我心里感到一种家的温暖,真心谢谢你们!”

经过一段时间的发展,“爱心驿站”已成为一种常态化的志愿服务活动,不仅万达社区设有“爱心驿站”,颍河西路社区中鑫之宝汽车服务有限公司分公司也设有“爱心驿站”,里面不仅设有多项服务,还在门口值班门卫那儿放置了一台饮水机,方便过路人员接水,晚上环卫工人下班可以把劳动工具放在门卫那儿保管,让“爱心驿站”发挥出最大作用。截至目前,受益保洁员50余名、保安员50余名、环卫工人近150名。

记者 张改华
通讯员 王潇博 周倩 文/图

消息速递

三官庙街道 环卫工拾金不昧 捡到钱包原地等待失主

本报讯 环卫工人在立足本职、认真践行“宁愿一人脏,换来万家洁”的行业精神的同时,还用实际行动向社会传递正能量。这不,6月10日早上,在三官庙街道岗坡路做保洁的环卫班长张松伶在路边工作时,发现一个遗失的钱包。由于没有联系方式,担心失主着急,张松伶就一边等待失主,一边工作。几个小时后,失主果然回来寻找。经过现场核实无误后,张松伶把钱包归还给了失主,失主连声道谢。

记者 张改华 通讯员 樊书雷

周新庄村社区 为老年人义诊

本报讯 6月12日一大早,周新庄村社区志愿者就来到社区老年服务中心,配合瑞阳养老中心、省直三院开展关爱老年人义诊志愿服务。活动还没开始,大家就忙碌开了,确认场地、擦桌椅、摆桌牌、准备义诊用品、明确人员分工,准备工作在轻松的氛围中有条不紊地进行着。上午9点,义诊活动正式开始,社区居民在志愿者的指引下有序排队、依次进行检查,义诊项目包括测量血压、血糖及健康知识宣传。

现场前来就诊的居民络绎不绝,问诊、检查、诊断、宣传等工作有条不紊地进行着。医生们逐一为居民测量血压、血糖及问诊等工作,并为他们详细解答关于糖尿病、腰腿疼痛、心血管疾病等方面的健康咨询,提醒他们发现问题及时到正规医院检查就医。

记者 张改华

桐柏路街道:对老旧小区改造“下重药”

本报讯 老旧小区居住时间一长,就容易“生病”。而对于桐柏路街道清城美苑社区管辖范围内的冉屯路17号的居民来说,下水道堵塞导致粪水外溢,是多年的“老毛病”,多次修整却无法根治。近日,桐柏路街道清城美苑社区针对冉屯路17号院的下水道“下重药”,根治下水道堵塞的“老毛病”。

冉屯路17号院是1995年建成的老小区,现有48户居民,是个无主管楼院,居民楼常常下水道堵塞,给居民带来很大生活

困扰。5年时间修了很多次,但每一次都是暂时缓解,并未根治。近日,桐柏路街道清城美苑社区请来河南省城乡建筑建设院及河南公路工程局的设计师,组织冉屯路17号院的居民代表在社区会议室召开老旧小区提升改造会议。此次会议主要是彻底更换下水道,疏通易堵位置,希望能够根治本小区的“老病”。会中,设计师表示,此小区问题是因水管老化引起的,只有对老化塌陷主管道进行更新,才能够

缓解下水道堵塞问题。社区工作人员和冉屯路17号院的居民对此问题进行商讨,相互交换意见和建议,确保此工作在利民的基础上顺利进行。

此次会议的组织开展,是从广大居民的实际需求出发,为民办实事,心系居民,为民排忧解难。下一步,街道将加快推进老旧小区改造进程,早日让辖区居民共享城市发展成果。

记者 张改华 通讯员 杜莺歌 王蒙

中原区:提升安全意识 防患于未“燃”

秦岭路街道 开展消防疏散实战演练

本报讯 6月9日,秦岭路街道应急办联合消防大队、锦艺西社区及锦艺城物业在锦艺城开展2020年上半年度消防演练活动。

此次消防疏散实战演练,根据紧急情况发生的突发性和不确定性特点,对如何报警、及时扑救、正确疏散、自救逃生等各方面进行了细致深入的模拟和演练。根据演练实际情况,又通过现场示

范和重点讲解进一步加深了广大群众和职工对安全应急知识的理解和安全器材使用方法的正确掌握。

此次应急演练活动,锻炼了应急队伍,提高了安全生产管理的应急能力,进一步增强了各级安全管理人员的履职尽责责任心,为今后更好地开展安全工作打下了坚实的基础。

记者 张改华 通讯员 雷雅琼 文/图



棉纺路街道 为消防安全“零事故”打下坚实基础

本报讯 为切实加强夏季火灾防控工作,提高辖区重点单位员工的消防安全意识和处置突发公共事件的能力,培养一批消防安全重点单位“明白人”,推动重点单位进一步落实消防安全主体责任、提高消防安全管理能力和水平,6月11日,棉纺路街道锦绣城社区党总支联合区消防大队对辖区重点单位开展消防安全培训及应急演练活动。

此次活动共分为消防安全培训和现场应急演练两部分。在消防安全培训中,大队救援站站长以举例说明、火灾事故分析等方式,通俗易懂地讲解了火灾的危险性、引发火灾的原因、正确灭火的方式方法、火场逃生自救等一系列安全知识,重点就消防知识基本理论、单位管理人员消防安全职责、日常安全管理等内容进行了系统讲解。培训还结合全国近期的火灾事故

案例,用真实事件警示大家要高度重视消防安全,把一切安全隐患扼杀在萌芽之中。

随后,参训人员观摩并积极参与了现场模拟火灾扑救,切实掌握了灭火器的正确使用方法和处理初起火灾的技能。同时,还向参训人员讲解了消火栓和水带的使用方法,并现场做了演示,各重点单位负责人认真学习并进行了实地练习。记者 张改华

建设路街道 抢险队伍冒雨忙“拉练”

本报讯 6月15日,一场期待已久的大雨不仅驱散了炎热,也给干旱的大地带来了希望。当日晚9点30分,在淅淅沥沥的雨中,建设路街道办公楼前,一场120多人参加的抢险“拉练”队伍集合完毕,奔赴各个道路路口和家属院进行险情排查和现场值守。

在各个路段,工作人员认真清理积水,或“蹲守”在可能发生危险的地方待命。据了解,街道当晚配备防汛抗旱车6辆,编织袋3000条,砂石料50立方米,铁丝100公斤,铁锹180把,雨衣80套,雨鞋80双,手灯40把,吸水泵2台及警戒带、警示牌等物资。防汛抗旱物资存放于专门地点并有专人看管,确保汛期物资供应充足。

下一步,建设路街道将进一步增强责任意识和紧迫感,加大工作力度,加强工作领导,强化工作措施,以更高的要求、更严的标准、更硬的措施,全面加强今年的防汛抗旱各项工作。

记者 张改华